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ШАНОВНА МЕДИЧНА ГРОМАДО!

Крається серце, болить д ша: цьо орічне світле Христове Вос ресіння затьмарене війною,
залите ров’ю, за л шене свистом ра ет, ри ами розпач , засіяне смерттю. На нашій
рідній землі править ривавий бал Зло.

Та я а б біда нас не осила, а сили наші вос ресають! Бо раїнці завжди вірили і вірять
всеперема аюч сил Любові. Царство темряви, я им би сильним воно не здавалось,

можна перемо ти Жертвою! А жертв ємо ми найдорожчим – життям.
Своє життя добровільно віддав Іс с Христос. Він знав, що йде на м и! Та а жертовність

є найвищим виявом Любові! І той, хто віддає життя заради інших – не вмирає! А – вос ресає.
Том ми й вітаємо один одно о словами «Христос Вос рес! Воістин Вос рес!».

Наша ба атотерпелива У раїна пасхальні дні ч ла й інше вітання: “Христос Вос рес –
Вос ресне У раїна!” Вперше та і слова вимовили воя и УПА. Тепер воно зазв чало знов .
Та я і тоді повстанці боролися з воро ом, та і нині в У раїні триває боротьба зі Злом – се
тим же мос овсь им а ресором. Знов вірні сини У раїни з стрічають Вели день зі зброєю
в р ах і з вірою допомо Бож . З вірою в те, що настане час, оли раїнсь ий Вели день
знов вітатиме нас не виб хами, а золотим пасхальним передзвоном!

Тож б дьмо впевнені завтрашньом дні! Світло там, де ми даємо йом продовження наших д шах, наших вчин ах, наших дітях.
Под маймо про них ці Вели одні свята і нехай ці д м и б д ть сповнені Любові. Все б де вільна, незалежна й соборна У раїна!

Христос Вос рес! Вос ресне У раїна!

Юрій БІЛИЙ, олова Львівсь ої обласної ор анізації професійної спіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни.

Великдень	2022: в Україні
радість з горем  обнялись

Вели день, Пасха, Христове Вос ресіння. Та називають свято, що відображає
звершення найзаповітнішої мрії людства – подолання смерті. У словоспол ченні
«Вели ий День» л нає від омін міфів та вір вань давніх наших пращ рів, інд сів,
є иптян, ре ів, римлян та інших народів, що втілювали ідею вічно о життя в
образах Бо а Сонця,Вішн , Озіріса, Фені са, ... Людство відзначає цей день же
тисячі ро ів. Тож дібрало чимало способів вшан вання Вос ресіння, що сфор-
м валися традиції та звичаї.

Вели день свят ють всьом світі. Назвати цей день рядовим святом б ло б
неправильно, адже воно вважається льтовою подією світової історії і оловним
днем році для всіх православних християн. Кожен, хто шан є це свято, отри-
м є надію на порят но , Світле Вос ресіння прийнято наповнювати добрими
справами, чимало обрядів і традицій в У раїні пов’язане з ним.

У ба атьох точ ах нашої раїни вели одні традиції та обряди дотрим ються
пра тично в незмінном ви ляді, та ими, я ими вони дійшли до нас з найдавніших
часів. У ожно о з нас свято Вели день асоціюється з святочним хлібом, ра-
шан ами, світлом, я е символіз є свіч а, радісним піснеспівом, цер овним
передзвоном і взаємними привітаннями. Символі а цьо о світло о свята по-
в’язана і з бо осл жінням. Пасхальне нічне бо осл жіння, пасхальне привітання
або христос вання зі словами: «Христос вос рес!» – «Воістин вос рес!» і
триразовим поціл н ом в що ; во онь, я ий символіз є Боже Світло, від я о о
всі вір ючі мож ть запалити лампад и і свіч и та понести їх додом ; пасхальна
трапеза, я а настає після Вели о о пост , і відб вається зі свяченими пас ами,
писан ами, а та ож сирами та овбасами; хресний хід, я ий відб вається опівночі
перед Пасхою від православно о храм і с проводж ється чними піснями, а
за інч ється ран овим бо осл жінням; вели одні передзвони на честь Христово о
Вос ресіння після семиденно о мовчання.

З Великоднем, колеги!

 Великдень	2022:
вітання від друзів

“Б дьте сильні і майте в серці одва всі, хто поває на Господа” – цю
фраз , раїнсь ою мовою с азав своїй вели одній промові Борис Джонсон,
лава ряд Вели ої Британії. Він зверн вся до раїнсь их християн. На йо о
піджа б в значо із двома прапорами – британсь им та раїнсь им.

“Усі ті цілом світі, хто живе під страхом переслід вань і б ли зм шені таємно
свят вати Вос ресіння Спасителя. І звісно, християни У раїни – ті, що свят ють
Вели день сьо одні, і ті, хто відзначатим ть йо о православний е вівалент
пізніше, для о о послання надії від Іс са трі мф життя над смертю і добра над
злом б д ть цьо о ро від ватися та , я ні оли раніше. Вели день аже нам,
що є світло за межами темряви, що за стражданнями – йде порят но , і том
цьо о Вели одня б дьте сильні і майте в серці одва всі, хто поває на Господа.
Бажаю всім християнам світ на цей Вели день сьо о най ращо о”, – на олосив
прем’єр-міністр Вели ої Британії.

Із синьо-жовтим прапором на остюмі, пор ч із литовсь им, вітав з Вели-
однем і президент Литви, Гітанас На седа. Я і Борис Джонсон він приїжджав
до Києва на власні очі побачити злочини російсь ої армії. У своєм зверненні
оворив про ероїзм раїнців цій боротьбі, і обіцяв непохитн підтрим Литви.
“Цьо о ро ми свят ємо ч до Вос ресіння особливі для Європи і світ

часи. У цей історичний момент ми не можемо перестати захоплюватися сильним
д хом ероїчно о раїнсь о о народ . Але та о о захват засл ов є і наша
нація, я а стоїть наче с еля за братів- раїнців, отова брати часть всьом . Бо
наша доля спільна. Бо боротьба У раїни за свобод – це наша боротьба”, –
за важив президент Литви.

Вели одньої надії і перемо и У раїні побажала і попередниця Гітанаса
На седи, Даля Гриба с айте. На своїй сторінці Facebook вона оп блі вала

Сьо одні, оли раїна продовж є боротися за право мати власн самоб тність
двадцять першом столітті, ба ато людей вивчають свої орені, я і допома ають

їм зроз міти, им вони є сьо одні. Серед захисни ів раїнсь ої держави пере-
онлива більшість із вели ою ці авістю зазирн ла б мин лі часи озацтва. Щоб
відч ти то очасне б ття озаць о о воїнства варто порин ти ці ав працю, я а
називається “Опис У раїни, іль ох провінцій Королівства Польсь о о, що тя -
н ться від ордонів Мос овії до раниць Трансільванії, разом з їхніми звичаями,
способом життя і ведення воєн”.

фото вели одньо о натюрморт із синьо-жовтим прапором і рашан ами. А та ож
шоломом, я ий їй подар вали війсь ові, що воювали на сході У раїни до почат
втор нення 24 люто о. Даля Гриба с айте написала, що впевнена – настане
день, оли шоломи раїнців при расять віти перемо и.

З адали про У раїн й інші політи и, зо рема анцлер Німеччини ОлафШольц.
Він написав Twitter, що війна посеред Європи при ніч є сіх. І том всі під-
трим ють раїнців і стоять на їхньом боці.

 Великдень	2022:
як святкують у світі
Свят вання Вели одня не має жодних стандартів, том ожен народ має

власні ці аві звичаї та обряди.
Напри лад, Бол арії люди ви отовляють ба ато різних линяних орщи ів із

хорошими побажаннями та с идають їх з верхніх поверхів б дин ів на зна
перемо и над злом. А ожен бажаючий може взяти собі сни цьо о орщи а
додом на щастя. Писан и т т дозволено фарб вати тіль и Чистий четвер, а на
свят овом столі повинні б ти баранина та червоне вино.

У Фінляндії цей день та ож свят ють прихід весни. Напередодні свята фіни
садять в орщи и жито або трав . Коли з’являються перші па інці, вважається,
що вони приносять до домів и весняні барви та настрій.

Для шведів вели однім символом є не яйце, а саме рча. Том тамтешні жителі
при рашають ними свої домів и. Крашан и вони роблять з артон , а всередин
лад ть ц ер и.
Колись в Італії напередодні Вели одня по домів ах розносили палаючий фа ел

– во онь із цер ви, одна сьо одні на місце цієї традиції прийшли феєрвер и.
Ось та і-от вели одні ці авин и.
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Пересічні ромадяни
отрим ють травми, я і раніше
фі с вали лише війсь ових

До Першо о територіально о медично о об’єднан-
ня Львова потрапляє все більше пацієнтів з травмами,
я і можливо отримати лише в мовах війни. Зазвичай
та і травми отрим ють війсь ові, але через постійні
обстріли населених п н тів, ба атоповерхіво та і
травми отрим ють і пересічні ромадяни, я их зараз
рят ють львівсь і лі арі, повідомила прес-сл жба
ЛМР.

До лі арень, за словами лі арів, потрапляє д же ба ато
цивільних пацієнтів з ре іонів, де зараз вед ться а тивні бойові
дії. Лі вальні за лади там знищені, тож люди не мож ть
отримати медичн допомо . Є ба ато і вн трішньо пере-
міщених осіб, я і звертаються до лі арів самостійно або
потрапляють через манітарні медичні оридори.

«Зараз ардинально змінилася стр т ра травми. Люди
потрапляють з травмами, я і можливі лише за мови ведення
війни. Зазвичай та і травми отрим ють війсь ові, але через
обстріли цивільно о населення зараз з та ими важ ими
травмами потрапляють і прості ромадяни. І ми отові нада-
вати всю можлив допомо для всіх, хто її потреб є», –
повідомив завід вач I хір р ічно о відділення лі арні швид ої
медичної допомо и Першо о ТМО Гнат Герич.

Львівсь і і нововолинсь і
лі арі під зв и сирени
пересадили нир и двом
пацієнтам

Пацієнт а Оль а – з Л анщини. У її вартир по-
трапила міна. Жін а отримала множинні поранення
черевної порожнини, м’я их т анин т л ба, нижніх
інціво та обличчя. Найбільше постраждала права
р а: в пацієнт и фа тично повністю відс тня плечова
іст а.

«Ми з міста Попасна . 7 березня в наш бал он прилетіла
міна, через що моя др жина отримала поранення. С сід а,
я а б ла в цей час з нами, за ин ла. «Швид а» доставила
др жин в Бахм т, потім в Краматорсь , звідти до Дніпра і аж
потім нас перевезли до Львова», – розповів чолові Оль и.

По и мам рят ють львівсь і лі арі, один з її синів захищає
Марі поль.

Пацієнтів лі арні відвідав мер Львова Андрій Садовий. За
йо о словами, ожно о з пацієнтів, я і зараз проходять
лі вання, своя важ а історія. Лі арі зараз надають медичн
допомо жінці з Марі поля, я а поховала чолові а біля їхньо о
дом . С сід а по палаті три доби вті ала від обстрілів, і через
втом не впоралася з ерм ванням. В іншій палаті пацієнт а
з розтрощеною р ою, син я ої на передовій. Серце за ньо о
болить, маб ть, більше, ніж рани.

«Мама і донь а змо ли вибратися з підвал в Ірпені.
Дісталися до Львова і мама стала родинним донором нир и
для донеч и. Це до речі, сота трансплантація Львові.
Припала на війн », – повідомив мер Львова Андрій Садовий.

У Львів доставили спеціальним потя ом для транс-
порт вання поранених 48 людей із Слов’янсь а та Бахм та,
що на Донеччині.

«Серед ева йованих є люди на віз ах, пацієнти з
мінно-виб ховими травмами. Всі вони продовжать лі вання
місь их медичних за ладах. Дя ю всім, хто рят є раїнсь і

життя!», – написав мер Львова.

Львівщина отримала
автомобілі швид ої допомо и
від Литовсь о о сейм

Львівщина отримала швид і від Литовсь о о сейм .
4 авто швид ої допомо и відтепер працюватим ть для
забезпечення потреби ал зі охорони здоров’я Львів-
щини.

Їх передали представни и деле ації Сейм Литовсь ої
Респ блі и. Авто оснащені обладнанням для надання невід-
ладної допомо и, проведення реанімаційних заходів тощо.
«Ми підтрим ємо У раїн , наші серця б’ються разом з

вами. Адже ви захищаєте всю Європ . Ця війна – це наша
війна теж, цей фронт – це фронт всьо о демо ратично о
світ . Т т виріш ється майб тнє Європи. Майже ожен в Литві
хоче допомо ти. Надсилають роші на фонди, тоді фонди
мож ть пити авто і с еров вати сюди. Ба ато волонтерів
самі сюди вез ть машини, бронежилети тощо. Важливо, що
підтрим а У раїни є не тіль и на рівні держави, адже ожна
людина Литві хоче чимось допомо ти. У Литві 100%підтрим а
У раїни»,- зазначив Віце-спі ер Сейм Литовсь ої Респ блі и
Па люс Са дар ас.

Це лише невели а частина допомо и для У раїни від
Литви. До при лад , литовсь ий Фонд Blue and Yellow ще
раніше передав У раїні сотню джипів. Литва і надалі про-

довж ватиме допома ати У раїні і за ли ає це робити інші
раїни.
«Дя ю польсь ом і литовсь ом народ , адже саме вони

надають т підтрим і допомо , я а потрібна. Ми часто
оворимо про Уряди, парламенти, Президентів, але по и нас
не почн ть підтрим вати люди в ожній з раїн, перемо ти
б де важ о. Величезна подя а саме людям з Литви і Польщі.
Це держави, я і чіт о стоять на нашій стороні, чіт о називають
росію мордором, а її ерівни а звіром і по и та не зробить
вся інша Європа, ми б демо втрачати тисячі наших людей.
Перемо а точно б де за нами, але з ожним днем вона нам
ошт є все дорожче. Я б хотів, щоб та е ж відношення, я
Польщі і Литви до У раїни, б ло і в інших європейсь их держав.
Адже саме У раїна стала на захист демо ратичних, євро-
пейсь их цінностей і саме ми їх боронимо для всієї Європи»,
– зазначив начальни Львівсь ої обласної війсь ової
адміністрації Ма сим Козиць ий.

Система охорони здоров’я
У раїни адапт валася
до нових реалій

Деп татсь а омісія питань охорони здоров’я та
материнства, профільний департамент спільно з
е спертами вио ремили основні напрям и, на я их
потрібно зосередити ва в ал зі медицини в мо-
вах воєнно о стан , приті переселенців із зони бо-
йових дій та отовності системи охорони здоров’я
адапт ватися до нових реалій.

Я за важив деп тат обласної ради Оле Д да, необхідно
пере лян ти потреби та заходи профільної обласної про -
рами, передбачити ній соціальний та медичний с провід
для часни ів війни та їх сімей. Крім то о, потрібно же зараз
от ватися до можливих спалахів інфе ційних хворіб, подбати
про їх профіла ти та забезпечити лі арні необхідними
меди аментами. «Вели а іль ість переміщених осіб з
постраждалих ре іонів, тривале переб вання в дорозі,
підвищення температ ри повітря – се це може сприяти
розвит різних інфе ційних хворіб. Маємо до цьо о б ти
отовими», - на олосив Оле Д да.
О рім то о, я на олосили часни и засідання, важливими

є питання психоло ічної допомо и та реабілітації раїнцям,
я і постраждали від війни, із зал ченням в том числі між-
народних ор анізацій. Значн ва та ож слід приділити
створенню меди о-реабілітаційних центрів та хоспісних
відділень.

На Львівщині встановили
с часний ан іо раф

МОЗ спільно з ДП «Медза півлі У раїни» вста-
новили ан іо раф Червоно раді. Та і ан іо рафи
план ється встановити ще 24 опорних лі арнях по
всій У раїні.

Прилад дозволяє обстеж вати та лі вати патоло ії с дин
різних ор анів і систем а та ож визначає місце зв ження,
за пор и або ж розширення с дини, наявність вн трішньої
ровотечі, поширення п хлинно о процес та інші процеси
та хвороби, я і виявити іншим шляхом не вдається.

О рім то о, новітнє обладнання допоможе ардіоло ам та
нейрохір р ам ма симально оперативно надавати медичн
допомо випад інс льт чи інфар т міо арда.

Перед зап с ом медичний персонал ожної з лі арень,
ди б д ть поставлені ан іо рафи, б де проходити відповідне

навчання.

У «ОХМАТДИТі»
надаватим ть
онс льтативн
нейрохір р ічн допомо

«Сьо одні роз міємо,
що дітей з нейрохір р іч-
ними пор шеннями є д же
ба ато, а фахових в зь их
спеціалістів і їх онс ль-
тацій не достатньо. Том
нашій полі лініці он-

с льт ватиме лі ар-ней-
рохір р дитячий Андрій
Жебін із омандою спеціа-
лістів», – зазначив в.о. ди-
ре тора Львівсь ої облас-
ної дитячої лінічної лі арні
«ОХМАТДИТ Дмитро Квіт.

«Просимо звертатися бать ів дітей з нейрохір р ічними
патоло іями, вродженими вадами оловно о моз , пато-
ло іями хребта, нейроон оло ічними проблемами, черепно-
моз овими травмами тощо», – додав меди .

Юна а з Марі поля –
транспорт вали львівсь і
меди и

16-річний Іван пройде тривале лі вання і реабі-
літацію США.

У раїнсь их дітей з важ ими пораненнями, отриманими
війні росії з У раїною допома ають рят вати провідні ліні и
світ . Зо рема, на лі вання США вдалося доправити 16-
річно о Івана, я ий отримав важ е поранення Марі полі під
час ра етно-бомбово о дар рашистів. Про це повідомила
заст пниця міністра охорони здоров’я Ірина Ми ича .

Іван спочат потрапив до реанімації Дніпропетровсь ої
обласної дитячої лінічної лі арні, де іль а днів отрим вав
інтенсивн терапію. Далі до ордон хлопця транспорт вали
бри ади обласних центрів Дніпропетровсь о о, Вінниць о о
і Львівсь о о обласно о центр е стреної медичної допомо и.
Після цьо о естафет підхопили польсь і оле и сл жби
медично о рятівни ів. У 5-м війсь овом медичном шпиталі
в Кра ові (Польща) стабіліз вали стан дитини і під от вали
до перельот в США.

12 вітня спеціальний медборт з летовища Баліце
доставив хлопця в с проводі мамиМайї на тривале лі вання
і реабілітацію до США.

На адаємо, що лі арі Першо о ТМО врят вали жін та її
10-місячн донь , я і отримали ос ол ові поранення під час
ева ації зі сво о села на Київщині. Авто обстріляли під
Гостомелем. З шести пасажирів вдалося вижити лише трьом:
Лесі та двом діт ам. Троє др зів за ин ли на місці. Леся ледь
всти ла вибратися з палаючої автів и і дістати звідти свою
малеч та 3-річно о сина подр и. У неї – во непальне
поранення исті р и, 10-місячної Кіри – три ос ол и
ніжці, хлопчи не постраждав.

Відзначали Всесвітній день
здоров’я

З цієї на оди Міністр охорони здоров’я У раї-
ни Ві тор Ляш о відвідав за лади охорони здоров’я
Львівщини та з стрівся з дире тором Європейсь о о
ре іонально о бюро ВООЗ до тором Гансом Анрі
П. Клю е.

Сторони на олосили на важливості безперебійно о
надання медичних посл ромадянам У раїни та об оворили
спільні з силля для йо о забезпечення.

Ві тор Ляш о та до тор Клю е та ож відвідали медичні
за лади – дитяч лі арню та лі арню швид ої допомо и.

На адаємо, що від почат повномасштабних воєнних дій
пош оджено 291 лі арню, з я их 18 – знищено повністю.
Внаслідо постійних ворожих обстрілів пош оджено 73
«швид их», ще 105 – захоплено о пантами. 22 меди ів б ло
важ о поранено та 7 – вбито.

Станом на 6 вітня підтверджено 91 ата на медпра-
цівни ів і медза лади, в рез льтаті я их за ин ло 73 людини
та 46 б ло поранено.

Ві тор Ляш о розповів, я працюють лі арі в областях, де
тривають а тивні бойові дії

На део пованих територіях раїни, тих містах, де лі арні
знищено повністю, роз ортають польові оспіталі. Процес
надання медичної допомо и не з пиняється ні на хвилин .

В ре іонах, де вед ться а тивні бойові дії, медична
допомо а надається пораненим на першом етапі тими
лі арнями, я і є пор ч, а потім ева юють т ди, де роблять
операці, і далі відправляють на реабілітацію.

За йо о словами, Л ансь ій і Донець ій областях, там,
де пра тично не залишилося лі арень, ба атьох пацієнтів
ева ювали більш безпечні місця на захід і в центр раїни.

ЛЬВІВСЬКІ МЕДИКИ – ангели	
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Додат ово роз орн ті польові шпиталі на заході У раїни,
щоб від атати весь процес техноло ічно, я б д ть працювати
ці лі арні.

“На део пованих територіях Київсь ої, С мсь ої та Чер-
ні івсь ій областей одраз після део пації ми звертаємося
до департаментів охорони здоров’я обласних державних
адміністрацій, я і аналіз ють сит ацію. Я що є потреба,
ос іль и повертаються меш анці, а лі арня знищена, роз-
ортаємо польові оспиталі. У Б чі та Ірпіні зап щені лі арні
на базі існ ючих за ладів. У Бородянці працює е стрена
медична допомо а та оцінюються наслід и і іль ість людей,
я і на зараз там залишилися”, – с азав Ляш о.

Та ож міністр зазначив, що лі арів для роботи з полі-
травмою та во непальними пораненнями достатньо. Всі, хто
має досвід хір р ії та травматоло ії пере валіфі валися і
працюють, щоб рят вати і бійців, і мирних жителів, я і сьо одні
зазнають пош оджень. Крім то о, на допомо в У раїн вже
приб ло 290 іноземних медичних працівни ів.

За алом в У раїні с почат війни пош оджено 307 за ладів
охорони здоров’я, сюди входять і Центри первинної меди о-
санітарної допомо и. Повністю знищено і не підля ає віднов-
ленню 21 лі арня.

Ми повністю на боці У раїни

Міністр охорони здоров’я Ізраїлю Ніцан Горовіц,
я ий відвідав Львів, о лян в один з польових шпиталів,
я ий нещодавно роз орн ли ізраїльсь і фахівці.

Пан Міністр висловив свою підтрим У раїні і запевнив
отовності Ізраїлю допома ати раїнцям, зо рема в плані
реабілітації і забезпеченні медичним обладнанням та
меди аментами.

«Від почат російсь о о втор нення Ізраїль повністю на
боці У раїни, а значить – на боці справедливості. Наші лі арі
відч ли свій обов’язо допома ати людям, том саме т т, в
У раїні, роз орн ли польовий шпиталь. Водночас ми отові
приймати поранених себе. Не мож не з адати про ті ви-
проб вання, я і ожен день переживають раїнці, про
звірства, я і вчиняють проти мирно о населення. Тра едія в
Б чі с олихн ла Ізраїль. Сьо одні, я ні оли, ми повинні
підтримати У раїн сім чим можемо», – зазначив Міністр
охорони здоров’я Ізраїлю.

Ніцан Горовіц під час візит з стрівся із заст пни ом
міністра охорони здоров’я У раїни Оле сієм Яремен ом та
поці авився потребами ал зі, врахов ючи воєнний стан
раїни.
«Від почат війни сотні лі арень У раїни або зр йновані

повністю, або част ово пош оджені. Більшість з них воро
ата є цілеспрямовано. Жахливий при лад з поло овим
б дин ом в Марі полі. Поранені не мож ть повноцінно с о-
ристатись медичною допомо ою, адже йде постійна ата а
воро а й на бри ади лі арів. О панти обстрілюють і ма-
нітарні оридори. Система охорони здоров’я потреб є лі ів,
зо рема для хір р ії. Кіль ість – необмежена. Я що он -
ретніше, то У раїні потрібні броньовані автомобілі швид ої
допомо и, бронежилети та ас и для наших лі арів. Серед
обладнання: мобільні рент ени, аптеч и натівсь о о стан-
дарт , VAC-системи», – на олосив Оле сій Яремен о.

В Міністерстві охорони здоров’я У раїни же під от вали
списо необхідно о, я ий передад ть ізраїльсь им партнерам.

Своєю чер ою, олова Комітет з питань здоров’я нації
Михайло Рад ць ий на занепо оєння Міністра охорони
здоров’я Ізраїлю назвав причини, чом У раїна повинна
перемо ти.

«По-перше, наша армія воює за власн землю. У раїна за
останні 8 ро ів навчилась ідно відстоювати своє право на
незалежність. По-др е, нас є війсь ова підтрим а раїн
Європи та США. По-третє, сі повинні запам’ятати, що оли
впаде У раїна, то впаде весь цивілізований світ. І най-
оловніше, по-четверте, врахов ючи побачене раїнсь ими
захисни ами, я і звільняють міста від о пантів, вони не
мож ть собі дозволити не воювати і не захищати», – за -
важив Михайло Рад ць ий.

До польово о шпиталю завітав та ож начальни Львівсь ої
ОВА Ма сим Козиць ий.

«В ба атьох населених п н тах У раїни люди елементарно
не мають ні прод тів харч вання, на запасів меди аментів,
ні зв’яз . Це те, що приніс зі собою «р с ій мір». З Львівщини
щодня відправляємо манітарний вантаж до областей, ди
можливо доставити допомо . Чи можемо с азати, що цьо о
вдосталь? Ні, адже війна триває. Я дя ю сім партнерам,
отрі зараз допома ають У раїні та водночас за ли аю
раїни, міжнародні ор анізації – підтримати наших захисни ів,
наших переселенців, наших біженців. Це ваш внесо роз-
б дов ново о цивілізовано о с спільства», – а цент вав
очільни області.

На Львівщин приб ли
ева йовані меш анці
Марі поля

Вони тижнями сиділи підвалах, рят ючись від
бомб та обстрілів російсь о о за арбни а. Сьо одні
їм надають необхідн медичн допомо .

Приїжджих марі польців с ер вали на лі вання медичні
обласні за лади. Постраждалі б ли в дорозі приблизно 36
один, меш анці Марі поля – з ос ол овими пораненнями.
Пацієнти переб вають стані середньої важ ості, стан їх
стабілізований, але вони надалі потреб ють медичної до-
помо и.

О рім медичної допомо и, постраждалі потреб ють спо-
ою, адже знаходяться нестабільном психоемоційном
стані. Всі меди аменти є. Пацієнти отрим ють сю необхідн
медичн допомо та онс льтації с міжних спеціалістів.

Львівсь і меди и передали
зони бойових дій понад

40 арет швид ої медичної
допомо и

Транспортні засоби призначені війсь овим меди-
ам та підрозділам е стреної медичної допомо и в
арячих точ ах.

«Це – різнопланові «швид і»: від ева аційних позашля-
хови ів до спеціалізованих автомобілів лас «А» та «В». Дея і
з них та тично-ева аційні. Ми – ожен на своєм місці –
робимо все для підтрим и обороноздатності нашої держави
та наближення перемо и над воро ом», – повідомляє о-
ле тив Львівсь о о обласно о центр е стреної медичної до-
помо и та медицини атастроф.

Львівсь ий Обласний Центр Е стреної Медичної Допомо и
та Медицини Катастроф з перших днів війни отрим є та роз-
поділяє манітарн допомо від партнерів з різних раїн.
Відта львівсь і меди и, спільно з бла одійни ами та во-
лонтерами, передали різні області У раїни понад 40 арет
швид ої медичної допомо и.

Транспортні засоби призначені війсь овим меди ам та
підрозділам е стреної медичної допомо и в арячих точ ах.

«Це – різнопланові «швид і»: від ева аційних позашля-
хови ів до спеціалізованих автомобілів лас «А» та «В». Дея і
з них та тично-ева аційні. Ми – ожен на своєм місці –
робимо все для підтрим и обороноздатності нашої держави
та наближення перемо и над воро ом», – повідомляє о-
ле тив Львівсь о о обласно о центр е стреної медичної
допомо и та медицини атастроф.

Вітаємо новонароджених!
У Львівсь ий обласний лінічний перинатальний

центр за період з 24- о люто о змо ли народити
більше ніж 90 жіно , що б ли зм шені по ин ти свої
домів и через війн та 160 ще стоїть на облі і
спостері аються в нашом Центрі, та план ють на-
родж вати в нас.

Це яс раве підтвердження то о, що життя не спинити,
воно триває, нація відродж ється і раїнсь і жін и м жні
д хом, вірою і сповнені боротьбою за майб тнє своїх дітей,
сімей, родин…, і нехай їм цьом допоможе Бо .

В «ОХМАТДИТі» врят вали
чотирирічн дитин

Чотирирічн дівчин Єв , я бать и з почат ом
війни вирішили відправити до баб сі в село, по сала
бель ійсь а вівчар а. До лі арні дитин привезли
в райваж ом стані, змножиннимирвано- санимиранами
олови, обличчя, р , ні , т л ба.

Про це повідомила завід вач а реанімаційно о відділення
Віра Прийма ова.

За її життя спочат боролися наші лі арі-реаніматоло и,
а після стабілізації стан , п’ятьма лі арями-хір р ами б ло
проведено 6- одинне оперативне втр чання з первинної
хір р ічної оброб и ран з з пин ою ровотечі.

Зі слів заст пни а медично о дире тора з хір р ічної
роботи Бо дана Мальовано о, дівчин же перевели в хі-
р р ічне відділення лі арні на подальше лі вання та от ють
до наст пних етапів пластичних операцій. С іль и б де цих
операцій – все залежить від то о, я заживатим ть рани.

Дві різні сім’ї, дві долі,
дві схожі історії

У Львівсь ій обласній дитячій лі арні рят ють
двох хлопчи ів, я і разом із сім’ями нама алися вир-
ватися із Марі поля до Запоріжжя, та потрапили
під обстріли «Градами».

Дві різні сім’ї, дві долі, дві схожі історії. Вони вибиралися
із Марі поля на власних авто і вже на під’їзді до Запоріжжя
на па орбі їх олон з автомобілів почали обстрілювати із
«Градів.

Один із хлопчи ів, я о о зараз лі ють в ОХМАТДИТі, –
дворічний Артем, поряд з ним баб ся Світлана. О рім неї і
Артема, машині знаходилися дід сь, бать и хлопчи а та
йо о дядь о.

«Я ні оли не заб д , я моя донь а йшла наз стріч ма-
шинам, падала, непритомніла, дивилася мені в очі і азала –
мамо, це все», – розповіла пані Світлана.

Усі, о рім Світлани, отримали важ і поранення і спочат
б ли оспіталізованими до лі арень Запоріжжя, з одом – до
Львова. У Артемчи а тотальне мінно-виб хове раження тіла.
Але сьо одні, дя ючи лі арям, йо о здоров’ю же нічо о не
за рож є. Тринадцятирічном Іван , я ий разом зі своїми
бать ами та ож їхав до Запоріжжя, пощастило менше. Я
повідомляють лі арі, хлопчи приб в важ ом стані, з
апаратами зовнішньої фі сації – від рита черепно-моз ова
травма, від рита травма р дної літ и, множинні мінно-
виб хові раження черевної порожнини, верхніх і нижніх
інціво тощо.
Сьо одні йом проведено ряд обстежень, с оре овано

терапію, він свідомості, самостійно харч ється.
Зі слів мами Івана - Марії, під час обстрілів син прощався

із життям, проте вижив, бореться і мріє стати справжнім ф т-
болістом.

До Львова ева ювали
15 поранених раїнців

До Львова зі східних областей У раїни доправили
15 поранених раїнців. Більшість із них – стані
середньої важ ості після мінно-виб хової травми.
Зараз їм надають всю необхідн медичн допомо .

Постраждалих транспорт вали спеціальним медичним
потя ом, після чо о оспіталіз вали лі арню. Дев’ятьох із
них раніше проопер вали Дніпропетровсь ій лі арні, тож
сюди доправили на долі вання. Ще шістьох пацієнтів
ева ювали задовільном стані.

«До нас доставили чер овий медичний ева аційний поїзд.
Бри ади швид ої допомо и доставили 9 пацієнтів стані
середньої важ ості. Їх проопер вали Дніпропетровсь ій
лі арні і доправили до нас на долі вання. Ще 6 пацієнтів з
різними травмами та ож оспіталізовано наш лі арню –
вони задовільном стані», – повідомили лі арні.

Та ож до Львова вчора ева ювали 16 поранених діто зі
сход раїни з різними травмами. Т т їм надають всю
необхідн медичн допомо .

На адаємо, до Львова ева йов ють поранених з різних
міст У раїни, я і постійно обстрілюють російсь і о панти.
Спецпотя ом зі сход на захід раїни транспорт ють пацієнтів
з мінно-виб ховими та іншими травмами. Нещодавно,
10 вітня, до Львова зі Слов’янсь а і Бахм та ева ювали
48 поранених.

Р їни на місці лі арні
Міністр охорони здоров’я Ві тор Ляш о відвідав

одн із районних лі арень на Київщині.

До війни немож-
ливо зви н ти, я і
до тих нищівних р й-
н вань, я і принесли
із собою російсь і
о панти.

Біль і злість від по-
бачено о. Нещодав-
но б ло від рито но-
ве приймальне від-
ділення, поб дована
нова амб латорія,
лі арня розвивалася
та надавала медичн допомо . Зараз – все зр йновано
воро ом, ор и вже відс тні ре іоні, а наслід и їх переб вання
ми б демо ще відч вати дов о.

Відновлення медичної допомо и – непросте завдання, але
Міністерство спільно з департаментом охорони здоров’я ОДА,
Центром медицини атастроф і, звісно ж, з підтрим ою Ме-
дичних сил ЗСУ вже розпочали роз ортання тимчасових
пот жностей для допомо и ромаді.

Наст пний ро – повноцінне відновлення ожно о по-
ш оджено о чи зр йновано о за лад , ожно о абінет лі-
аря.
РФ відповість за ожн розстрілян лі арню, “швид ” та

за ожно о вбито о меди а. За час війни пош оджено 279
лі арень, 19 повністю зр йновано. 20 медичних працівни ів
б ло важ о поранено, 6 вбито. Але наші меди и не здаються
і не оп с ають р , вони щодня рят ють життя.

охоронці постраждалих від війни
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– Я можна охара териз вати
зміни, я і відб лися в сфері охо-
рони здоров’я в У раїні за місяць
війни? Що змінилося?

– Змінилося перед сім те, що
д же ба ато людей б ли зм шені
переселитися. За даними ООН, ви-
м шеними переселенцями стало
понад 10 млн осіб: близь о 6,5 млн
стали вн трішньо переміщеними
особами, ще близь о 4 млн по ин ли
територію У раїни. Це означає, що
люди, я і переселилися в інші ре іони У раїни, ш атим ть
можливостей отримати посл и охорони здоров’я (ОЗ) в тих
ре іонах і це вплине на робот системи ОЗ.

По-др е, ми спостері аємо ата и й дари по за ладах
ОЗ. ВООЗ відстеж є цю інформацію, перевіряє, верифі є і
валід є. Станом на сьо одні відб лося 85 дарів по за ладах
ОЗ. Це неприйнятно. Та а сит ація за рож є лі арям, мед-
сестрам, іншом медперсонал . Крім то о, в та ій сит ації
ба ато людей бояться відвід вати медичні за лади.

По-третє, ми спостері аємо а тивні бойові дії й бачимо,
що фо с медичної допомо и зміщ ється на травми, пора-
нення, опі и, переломи тощо. Водночас ми роз міємо: та е
зміщення означає менш пріоритетність допомо и пацієнтам
з неінфе ційними захворюваннями, неперервність надання
допомо и пацієнтам з т бер льозом, ВІЛ, діабетом. Ми
бачимо пор шення неперервності лі вання т бер льоз ,
ВІЛ/СНІД , діабет та ін. Це означає, що необхідно зробити
все, аби та а допомо а надавалася, а її безперервність б ла
дотримана.

На фоні цих переміщень, ата і дарів по за ладах ОЗ,
пор шення процес надання й неперервності медичної
допомо и ми спостері аємо адаптацію раїнсь ої системи
ОЗ до цих змін. За останні п’ять тижнів я б в свід ом то о, я
раїнсь а система ОЗ адапт ється, нама аючись ма си-

мально надавати посл и раїнцям. Я справді хоч похва-
лити оле , я і працюють в МОЗ, місцев влад й медичних
працівни ів, я і в цілодобовом режимі роботи роблять все,
аби надання посл відб валося навіть бомбосховищах. Я
хоч подя вати медичним працівни ам, за те, що вони змо ли
адапт ватися до та их мов роботи воєнний час.

– Я ий обся медичних посл , за вашими оцін ами,
перемістився в західні ре іони з почат ом війни?

– Система охорони здоров’я найбільше постраждала на
сході та півдні, більшість вим шено переміщених осіб ш ає
прит л на заході, хоча вплив війни відч вається по всій
раїні. Важливо пам’ятати, що наслід и є я миттєвими, та
і дов остро овими. Зараз проблем дост п до медичної
допомо и чимало, зважаючи на а тивні бойові дії та відс т-
ність ромадсь о о транспорт , я а обмеж є перес вання.
Близь о 1000 медичних за ладів знаходяться поблиз зон
бойових дій. Я наслідо , дост п до лі ів та медичних пра-
цівни ів обмежений або вза алі відс тній в районах, де
тривають запе лі бої. За нашими оцін ами, наразі в раїні
від рито близь о половини апте , а ВООЗ підтвердила понад
85 нападів на систем ОЗ. Це ата и, я і с олих ють с спіль-
ство до либини д ші та позбавляють людей базової медичної
допомо и. Ім нізацію припинено, а лі вання та діа ности
ра зірвано по всій раїні. Це має серйозні наслід и не
лише сьо одні, але матиме й надалі.

– Впродовж останніх ро ів в У раїні відб валася
реформа системи ОЗ, я а передбачала, зо рема, об-
лі наданих медичних посл . В мовах війни та ий
облі с ладнено й медичні за лади отрим ють роші,
виходячи з тих по азни ів, я і б ли до війни. На ваш
д м , я а б де доля реформи, заснованої на прин-
ципах облі іль ості медпосл ?

– Я вважаю, що реформа має продовжитися. Ми роз -
міємо, що навіть за мови ведення бойових дій ви ористання

інформації є важливим і ще більш важливим.
Обмін інформацією під час бойових дій особливо
важливий випад переміщення людей.
Ви ористання інформації з первинної лан и,
ви ористання статисти и Національної сл жби
здоров’я У раїни є д же важливим для роз міння
то о, де переб вають люди, та я их посл вони
потреб ють. Відстеження надання посл ,
статисти а, ведення облі від первинної лан и
до інших лано насправді допома ає правильно
роз міти сит ацію, правильно роз міти потреби
ОЗ і та им чином раще забезпеч вати надання
цих посл раїнцям. Тобто реформа має

продовж ватися в б дь я ом випад .
С аж більше - має продовж ватися не лише реформа, а

й робота всієї системи, бо після за інчення війни най о-
ловнішим питанням б де здоров’я людей. Тож, по-перше, я
вважаю, що реформа має продовжитися. По-др е, мають
розвиватися інвестиції в інфрастр т р системи охорони
здоров’я. І, по-третє, необхідно масштаб вати необхідні пос-
л и, зо рема та і я психічна допомо а та психосоціальна
підтрим а, адже ожном боляче, ожно о є потреби. Та ож
б де необхідно задовольнити потреби системи охорони
здоров’я, починаючи з психічної допомо и до ВІЛ, ТБ та
неінфе ційних захворювань.

Отже, вся робота в рам ах реформи, навіть під час війни,
має продовж ватися, має адапт вати підходи та забезпе-
ч вати надання посл людям. Крім то о, по за інченні війни
здоров’я б де пріоритетом номер один. Необхідно б де
пере онатися, що, по-перше, існ ють пот жні інстит ції, я і
дол чилися до реформи ще з 2016 ро .

– Я і наслід и війни мож ть мати найбільший вплив
на медичн систем У раїни – бомбард вання лі а-
рень, мі рація меди ів, розповсюдження інфе ційних
захворювань, обмеження дост п до лі вання та лі ів
тощо?

– Насправді ожен із цих аспе тів має вирішальне зна-
чення, і всі вони д же важливі. Це стос ється й переміщення
людей, дарів по за ладах охорони здоров’я, переміщення
медперсонал , що призводить до відс тності необхідних
спеціалістів потрібних місцях – все це має величезний вплив.
Крім то о, проблемним є та ож і питання пор шення ланцю ів
та систем постачання. Це означає, що в потрібном місці і в
потрібний час може не б ти необхідних лі ів і медичних
виробів. Все це справляє величезний не ативний вплив.

Крім то о, важливим моментом є проведення певної
рестр т ризації з точ и зор адаптації системи ОЗ до а -
т альних потреб. Можна с азати, що система ОЗ У раїни
сьо одні проходить стрес-тест, але ми бачимо, що вона пра-
цює, вона операційна. Останніми тижнями ми спостері аємо,
я відб вається її адаптація і я им чином система ОЗ спільно
із омпонентом манітарної міжнародної допомо и адап-
т ється до нових мов.

Незважаючи на с ладний стрес-тест для системи, вона
залишається дієздатною. Впродовж іль ох останніх та
наст пних тижнів д же важливо відстеж вати, я им чином
взаємодіятим ть система охорони здоров’я та заходи
манітарно о реа вання, де це необхідно.

– Чи надає ВООЗ допомо У раїні в мовах війни?
Я що та , то я саме?

– В нас є спеціальний бюджет для се тор охорони здо-
ров’я на 45 млн доларів США на наст пні три місяці. І зараз
відб вається чер ова достав а засобів манітарної допомо и.
Г манітарні онвої привозять вантажі, зо рема засоби до-
помо и особам, що отримали травми, та інші засоби для
підтрим и допомо и на первинній ланці.

В цілом за останні 5 тижнів ми вже доставили 160 тон
медичних засобів. Впродовж останніх тижнів постав и від-
б валися до Запоріжжя, Київсь ої області, Києва, С м,
Хар ова, Черні ова, Полтави та Одеси. Ми продовж ємо цю
робот щодня, я продовж ють її інші люди та ор анізації, що

надають підтрим . Крім то о, ми я ВООЗ не лише продов-
ж ємо наші заходи манітарно о реа вання, але та ож
д маємо про те, я посилити систем охорони здоров’я в
майб тньом .

– Що саме входить до цієї допомо и – лі и, медичні
вироби, медичне обладнання?

– Г манітарна допомо а ВООЗ в лючає медичні товари
для лі вання травм, хір р ічної та первинної меди о-сані-
тарної допомо и в У раїні, та і я исень, інс лін, хір р ічні
матеріали, анестети и та набори для переливання рові (для
її збор , тест вання та безпечно о переливання). Та ож
доставлені енератори исню, дефібрилятори, монітори,
ре ідратаційні солі, марля та бинти – списо дов ий. Пра-
цюємо в тісній оординації з МОЗ. Разом з нашими парт-
нерами ми вже охопили півмільйона людей медичними,
невід ладними та травматоло ічними засобами. На сьо-
однішній день ООН за алом надала допомо , я а рят є
життя майже мільйон людей.

– Я ВООЗ оцінює робот воєнної медицини У -
раїни, адже вона відрізняється від медицини мирно о
час ? Чи проводяться онс льтації с міжнародними
е спертами в цьом напрям ?

– Хоч с азати, що раїнсь і меди и мають досвід роботи
з та ими ви ли ами, починаючи з 2014 ро . Вза алі мед-
працівни и в ба атьох раїнах, в лючаючи У раїн , добре
під отовлені для роботи з травмами і пораненнями. Наразі
ми бачимо, що ба ато лі арень повністю перепрофілюються
на робот із травмами та пораненнями. Вони потреб ють
достатніх запасів засобів постачання для порят н и здоров’я
і життя ромадян. На мій по ляд раїнсь і лі арі та медсестри
роблять все можливе. Крім то о, ми бачимо та ож зал чення
міжнародних оманд е стреної медичної допомо и. Ми
постійно підтрим ємо діало з партнерами та МОЗ У раїни й
бачимо, що раїнсь і лі арі та медсестри наразі тримають
сит ацію під онтролем.

– Щодо потреб медицини воєнний час: чи вис-
тачає лі ів та медичних техноло ій, я і необхідні саме
для надання допомо и при воєнних травмах?

– За останні тижні раїнсь а система охорони здоров’я
та медичні працівни и продемонстр вали надзвичайн
стій ість. Ба ато з них самі постраждали від війни, але про-
довж ють працювати, щоб рят вати життя. Кіль а лі арень
б ли перепрофільовані, змінивши пріоритет зі своїх ре лярних
посл на лі вання поранених. Запаси лі ів та обладнання
в раїні не без інечні і в я ийсь момент б д ть виснажені.
Чим довше затя ється війна, тим більша проблема із забез-
печенням меди аментами та обладнанням. Саме том ВООЗ
цілодобово працює над достав ою травматоло ічних та
невід ладних хір р ічних наборів, медично о обладнання та
основних лі ів найбільш постраждалі ре іони.

– Я роль може віді рати ВООЗ в розв’язанні воєн-
них онфлі тів? Чи вплин ть не ативні історії дов ола
Міжнародно о омітет червоно о хреста (МКЧХ) на
діяльність та імідж міжнародних манітарних ор ані-
зацій?

– У ВООЗ немає мандат для вирішення воєнних он-
флі тів. Під реслю, що завданням ВООЗ перед сім є під-
трим а систем охорони здоров’я, медичних працівни ів і
пацієнтів, і це те, що ми робимо в У раїні 24/7.

На мою д м , не ативні історії про МКЧХ підживлюються
дезінформацією в соціальних мережах. Це не нове явище,
але воно посилюється під час війни. Ч т и проМКЧХ ставлять
їх співробітни ів під за роз і не дозволяють їм ви он вати
свій манітарний обов’язо .

Анна ЛЕВЧЕНКО

Під час війни система охорони здоров’я
України показала свою працездатність –

голова Бюро ВООЗ в Україні
Представни ВООЗ, олова Бюро ВООЗ в У раїні Ярно Хабіхт в інтерв’ю а ентств “Інтерфа с-

У раїна” оцінив робот раїнсь ої системи охорони здоров’я та назвав оловні ви ли и, з
я ими сти ається медицина під час війни.


